

瑞士民众反对不劳而获

一项有关让瑞士成为世界上首个无论工作与否、成年与否，每人每月均可领到收入的超级福利国家动议，在5日举行的全民公投中遭到否决。一部分瑞士人不同意就靠钱的幻想由此破灭。

此次名为“无条件基本工资”的公民动议由几名瑞士独立知识分子联合发起，要求瑞士政府向所有公民，无论其就业与否，发放一份基本工资，并将这一规定写入瑞士宪法。他们同时建议，可分别向瑞士成年公民和未成年人每月发放2500瑞士法郎(约合2560美元)和625瑞士法郎(约合640美元)，以保证其过上“体面的生活”。公投结果显示，这项动议在瑞士全部26个州与半州都遭否决。在参与投票的约250万瑞士人中，

有76.9%投了反对票。

在瑞士两极分化的现代社会中，工资剪刀差日益明显。因此，该动议一出，便在瑞士引起了热议。目前，瑞士人65岁退休，靠自己工作养活自己，无法工作的人则依靠社会救济，如失业金、残疾金和社会救济金等生活。按照“无条件基本工资”动议，那些没有工作的人，可以从国家得到一份基本收入。对于工资多于或等于基本收入的人，将没有变化。举例来说，一名现在每月挣1500瑞士法郎的人，引入每月2500瑞士法郎的基本收入制度之后，每月收入将增加1000瑞士法郎，而现在每月挣6500瑞士法郎的人，2500瑞士法郎作为基本工资包括在内，实际工资将变成

4000瑞士法郎，但工资总数依然是6500瑞士法郎。

该动议还有一个新的游说抓手，即数字革命威胁着就业机会。社会在发展，机器人早晚会上台代替人工，再过几十年，上百万人会失去现在的工作，那么这些人靠什么生活？该动议发起者表示，如果每个人都能无条件得到一份满足基本需求的收入，将会消除贫困以及人们对社会福利的依赖。这将使人们有能力从事自己喜欢的工作，获得更多进修的时间，激发创造力，同时也将有更多时间照顾家中的孩子、老人或病人。他们认为，除国家现有财富外，可通过社会保险体系和增加税收等渠道补充资金来源。

尽管这项诱人的动议赢得了大量签名，但怀疑和批评声也一直未曾停息。瑞士联邦政府、国会两院、绝大多数党派和许多普通民众都持反对态度。在此前国会国民院针对该动议的投票中，有157票反对、19票支持。在国会联邦院中，只有一票支持。

瑞士联邦政府对这一动议持反对态度，理由是这会削弱瑞士当今的社会保障系统。瑞士联邦政府担心如果推行这种基本工资制度，许多人会放弃工作，瑞士将缺乏足够的劳动力和专业人员。何况要想保障基本工资的费用，必须实行大规模节俭并大幅度增加税收。因此，瑞士政府认为这种基本工资制度无法完全取代现行的社会保障制度。

中国已提出了碳排放2030年左右达到峰值的宏伟目标，并明智地认识到实现经济增长和应对气候变化必须齐头并进。在中国的引领下，巴黎气候协定得以最终达成——而现在，中国正与全球其他国家一样探寻为低碳基础设施建设融资的创新途径，以达成其应对气候变化的目标。

鉴于中国城市的快速发展，这项工作尤其具有挑战性。在未来5年内，中国60%的人口将生活在城市，而1990年这一比例只有25%。这一转变正在大大提升人们的生活水平和寿命预期。但这也意味着新的城市交通、能源与建筑基础设施将需要大量投资。

这其中的每一个领域都是城市碳排放的重要来源。不过，在各领域的智慧型投资可以切实降低碳排放的整体水平，同时改善公共卫生并促进中国经济增长。许多中国城市已意识到这一点，并且正在中央政府科学政策的支持下，果断行动起来。多个中国城市已承诺于2030年全国目标实现以前达到碳排放峰值，其中北京计划达峰的时间为2020年左右。

中国绿色金融专业委员会和彭博慈善基金会合作的一项新的研究将有助加速这一进程。该研究报告显示，为实现其碳排放目标，未来5年中国城市将需要在建筑节能、低碳交通，以及清洁能源领域投资6.6万亿元人民币(约合1万亿美元)。根据绿色金融专业委员会的估算，政府出资很可能将只占到该数字的10%到15%。不过民间投资可以填补资金缺口，这将为具有前瞻性思维的企业带来巨大商机。

这项研究报告显示，某些创新型政策和金融工具，例如绿色债券和绿色建筑基金，可以帮助中国达成其目标，同时为投资者带来回报。政府与企业的合作关系将惠及环境和城市居民。在纽约市，借助这样的政府和社会资本合作(PPP)模式，我们建设了新的公园、栽种了100万棵树木、启动了公共自行车项目、提供资金帮助业主们转而使用低污染供暖燃料，并完成了许多其他项目。得益于此，我们在6年内将碳排放减少了19%，同时新增就业岗位的数量也创造了历史新高。

中国城市也正通过国内外的各种协作项目加速他们的进程。中国的达峰先锋城市联盟正在协调每个承诺在2030年前达到碳排放峰值的城市，并帮助他们分享达成目标所需的战略。这方面的透明度能够使各个城市掌握那些切实有效的战略，这也有利于最好的思路得以广泛传播。彭博慈善基金会与联合国秘书长潘基文于2014年共同倡导建立的全球市长盟约(Compact of Mayors)正是秉持了这一思路。通过该盟约，全球逾500座城市承诺减少碳排放并采用通用的评估体系公布他们的进展情况。

在北京举行的中美气候智慧型/低碳城市峰会上，市长盟约与达峰先锋城市联盟将宣布一项帮助双方成员城市分享最佳经验和评估工具的全新伙伴关系。中国城市为这一合作伙伴关系带来大量资源和经验，他们所推动的进步理应获得认可。他们是技术创新，包括可再生能源推广的核心。中国城市的快速发展在世界上也是首屈一指的。如果能够实现可持续的增长，他们的成功将会成为世界各地城市学习借鉴的宝贵教材。

作为全球最大的两个经济体，美国与中国之间的协作为巴黎气候协定的成功达成奠定了基础。北京对话将是为我们的共同努力注入新动力并加强两国合作的伟大契机。将城市定位为这一合作伙伴关系的重点，帮助他们投资未来，我们将能够实现巴黎制定的目标，并在这一过程中改善许多人的生活。

(作者系联合国城市与气候变化问题特使、彭博慈善基金会及彭博有限合伙企业创始人)

迈克尔

·布隆伯格

俄秋明州加紧吸引中国投资

本报莫斯科电 记者赖毅报道：俄罗斯秋明州州长雅库舍夫日前表示，面对复杂的经济形势及严峻的外部环境，位于俄罗斯中部的秋明州正通过积极改善内部投资环境，希望吸引全世界、特别是中国投资者的目光。州政府目前的主要任务是投资者创造最优异的环境，推动工业园区建设。

目前，秋明州已在建的工业园区是博罗夫斯基和博甘斯基两大园区，均坐落在联邦高速公路旁，直通俄哈国际高速公路，完善的基础设施保障了充足的电力、燃气、净水及废水处理需求，土地租金每公顷每月低于320卢布，收入税为4%，免财产税。

秋明州政府认为，工业园区能够为投资者提供完善的基础设施，租金较低的生产场所，并能够产生产业化集群效应，改善当地投资环境。此外，秋明州的工业园区地理位置优越，交通方便，还享受地区性免税，竞争力较强。今后，州政府将为工业园区争取更优惠的经济政策，吸引租户和投资者。

目前，秋明州工业园区的发展前景已经赢得了众多企业的青睐，美国嘉吉、英荷壳牌公司等国际及俄罗斯本土企业已有意进驻。相关官员表示，秋明州工业园区投资环境优越，基础设施配套完善，发展潜力巨大，希望获得中国投资者关注，共同将秋明州工业园区打造成国际性工业生产、投资发展中心。



韩国2016釜山国际车展日前拉开帷幕，全球25个品牌的230余款车型在车展中亮相，吸引了韩国各地民众和国外观众到场观展，仅上周末观众人数就接近20万人次。图为热闹的车展现场。 本报驻首尔记者 杨明媛

德国及荷兰华人南海问题研讨会举行

中国主张具有充分法律依据和法理支撑

本报柏林电 记者王志远报道：来自德国、荷兰各地的多名专家学者日前齐聚德国首都柏林，研讨南海问题，发出海外学人捍卫祖国利益的强力呼声。柏林地区留学生、华人公众、中资企业和媒体的50余名代表参加研讨会。

柏林华人人文与社会科学研究会会长王琦表示，海外学人应牢记自身使命，利用独特优势，发挥海外智库和民间外交的作用，用国际社会能够理解、愿意接

受的话语展示中国立场，传播中国主张，为南海和平发展注入更多中国音符。

国际经济法专家、洪堡大学访问学者邱润根教授认为，尽管菲律宾在提起国际仲裁时，采取了人为的事由切割和包装，以便符合强制仲裁管辖的要求，但国际海洋法公约立法宗旨和法律结构设计的逻辑表明，这一国际仲裁从一开始就违背法律规定。中国主张完全符合国际海洋法公约的立法宗旨和法律规定，

也符合国际法的基本法理，具有充分法律依据和法理支撑。

荷兰乌特勒支大学法学博士生刘恺认为，应推动考古学、地理学和史学研究，使中国对南海的原始主权证据得以进一步确凿，在国际法层面为“中国在南海的主权和相关权利是在长期历史过程中形成的”这一论断提供更多有力的法律证据。同时，鉴于国际法院在审判新加坡与马来西亚白礁主权争议一案中所

确立的“有效控制原则”，中国应继续在具关键地位的南海岛礁上采取有效的政府管控措施。

参加研讨会的年轻留德学者表示，在南海问题上要维护中国的合法权益，仅有爱国情怀是远远不够的，更重要的是需具备法律、历史、国际政治等相关知识。留德华侨华人应以此为契机，从专业学习做起，拓宽知识结构，提升能力素养，挑起未来“为祖国分忧”的重担。

本版编辑 禹洋

深化合作 互利共赢

- 第十八届中国浙江投资贸易洽谈会
- 第十五届中国国际日用消费品博览会
- 第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会

6月8日—12日
2016年
中国·宁波

同期举办第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议

中国—中东欧国家投资贸易博览会
CHINA-CEEC INVESTMENT AND TRADE EXPO